

九旬老太出门迷路 幸好钥匙链上有串手机号

提醒:家有老人,请给他口袋放张卡片写上住址或联系方式



交警询问老人情况

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 实习生 宋小梅 通讯员 王承宇 文/图) 昨日上午,郑州交警谢向干和吴阁琛在二七广场执勤时,发现一名鼻子受伤的老太太坐在路边台阶上,谢向干上前询问得知老太太今年90岁了,就知道自己家住经八路,但不知道具体位置。

老太太有点耳背和神志不清,吴阁琛将老太太搀扶到一边,安抚老太太情绪,随后

在老太太衣服里的钥匙链上发现了一串手机号码。谢向干拨打号码,接电话的是老太太的大女儿王女士。王女士很快赶到二七广场,王女士说一大早起来发现老人不见了,一直在寻找。谢向干将老太太交给王女士,并叮嘱今后要留意老人的动向,做好陪护。

送走老人后,交警提示,家有老人,最好在老人的衣服口袋里放入制作的身份卡片,卡片上面记录老人的个人信息或家人的联系方式。

也可佩戴防走失定位手环,这种手环能提供求助标识,也会向家人发送老人的位置坐标信息。

此外,可给老人穿戴特殊衣物,方便辨认和寻找,比如亮色的马甲、鞋子、帽子、围巾等。家人也可以给老人多拍些照片,不同衣服的照片都拍一下,这样在报警或刊登寻人启事的时候,可以提供更为具体和明确的信息。

误吞13颗磁力珠 2岁男童5处肠穿孔

孩子吸入异物,家长别侥幸认为会自行排出,要及时就医



手术取出的磁力珠

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红 文/图) 2岁男童误吞13颗磁力珠,造成5处肠穿孔,经紧急手术转危为安。这是11月8日记者从郑州人民医院获得的信息。

患儿童童今年2岁,家住新疆,20余天前因持续腹痛送医,经CT检查发现腹内有一串磁力珠。当地医生建议孩子转诊治疗,童童父母立即带着孩子飞抵郑州,直接送入郑州人民医院普通外一科。

经详细检查确认,虽然从片子上看13颗磁力珠在孩子腹内连成环状,但实际上这些珠子并非真正意义的球贴球连接,而是因为小球之间磁性

大,隔着肠壁或穿透小肠、乙状结肠吸附成环。

普通外一科主任陈涛表示,一般来说,单颗磁力珠被误吞,能够自行排出体外,但如果误吞2颗及以上的磁力珠,磁力珠会隔着肠管相互吸引,夹住肠壁,人体无法将其排泄,且在强大吸引力的挤压下,肠壁会慢慢被夹破,最终穿孔。一旦穿孔,肠内容物溢出至腹腔,可能会引起腹膜炎和肠梗阻等危险并发症,伴剧烈腹痛、腹胀等症状,严重时会导致休克甚至死亡。

10月30日一早,医疗团队为童童进行手术,手术中发

现磁力珠已经造成小肠穿孔3处、乙状结肠穿孔2处。取出珠子后,医生又切除了穿孔小肠、修补乙状结肠并为小肠造口。根据患儿病情,一期为小肠造口,待恢复一段时间后再做二期还纳。目前,孩子术后正恢复中。

医生提醒,发现孩子误吞异物不要抱有侥幸心理,认为过几天会自行排出,一定要及时就医。

误吞下列物品应立即就诊:磁性异物,电池等具有腐蚀性异物,长度大于2厘米的非磁性异物,长度小于2厘米但头端较为尖锐的非磁性异物,水宝宝等可膨胀性异物。



瞭望塔

充值办卡吃利息? 别被预付费养老套路了

“不住有利息,住了有优惠,到期随时取……之前说得好听,真到要钱的时候就左等右等没消息……”近期,有老年人向12345热线反映,自己购买的养老院预付费卡遭遇退费难。

预付费养老,简单说就是,老年人先向养老机构预付一笔大额费用,入住后可以享受优惠,不住的时候也有利息,相当于一张随需随用、有折扣有收益的养老“会员卡”。“交纳本金越多入住折扣越高”“高额返息到期退还本金”等,对消费者来说,是真优惠还是真吃亏?

养老预付费卡之所以“退费难”,实际上与资金链有关——养老机构承诺的利息,主要来源于老年人交纳的本金,以此挪东补西地维系着整个预付费模式。当资金链稳定时,利息多出自本金;资金链一旦断裂,本金和利息难以被追回或兑付。无论如何,老年人在其中都是“真吃亏”的角色。

老年人被养老机构的套路困住,养老机构则以走量的方式来获得整体上更大的收益,显然是对消费者权益的侵害。这种资金运作方式不仅脆弱且危险,也给老年人平添不少焦虑,更是将本该在养老产品多样性、养老服务人性化方面多出“新招”的商业养老机构,带上了违法犯罪的道路。

今年8月,民政部网站专门发文,揭露各式各样围绕养老产品进行非法集资的典型案列,养老预付费卡“高额回报”陷阱就是其中之一。并提醒

老年人应谨记高回报伴随高风险,谨慎投资。

诚然,在消费维权方面,消费者是保护自身权利的“第一责任人”。但老年消费群体存在年龄大、精力不足等特殊状况,不能全靠其“自力救济”。解决养老预付卡的“退费难”问题,还需要找到“公力救济”的出路。例如,建立风险防控体系,将养老预付卡纳入监管笼子,或是加大惩处力度,以专项行动斩断大额预付费的“黑洞”。

更长远来看,则要建立长效机制,完善健全养老机构服务规范。今年3月,全国首创的“养老服务合同网签”已在北京全市推行,并依照规定,预付资金不得超过月养老服务费用标准的4倍。这样既能让消费者机构收费“一目了然”,还能防范“一交数万”的大额预付资金风险,的确是一次有益尝试。其他地区也可以积极探索,让老年人的养老需求在社区、在机构得到更好满足。

我国老龄人口已近3亿,养老群体日渐庞大,唯有不断壮大规范的养老服务市场,让良币驱逐劣币,才能杜绝养老机构非法集资和诈骗的发生,才能让多样化、多层次的养老服务体系更接地气,用心用力托起最美“夕阳红”。

正观新闻·郑州晚报
评论员 韩静



扫码看相关报道